

江苏联发纺织股份有限公司
2012 年 8 亿元公司债券
2014 年跟踪信用评级报告



鹏元资信评估有限公司
PENGYUAN CREDIT RATING CO.,LTD.

信用评级报告声明

除因本次评级事项本评级机构与发行主体构成委托关系外，本评级机构与受评级机构不存在任何足以影响评级行为独立、客观、公正的利害关系。本次评级事项所涉及的评审委员会委员及评级人员亦不存在足以影响评级行为独立、客观、公正的情形。

本评级机构及评级人员遵循勤勉尽责和诚实信用原则，根据中国现行的有关法律、法规及监管部门的有关规定等，依据本评级机构信用评级标准和工作程序，对涉及本次评级的有关事实和资料进行审查和分析，并作出独立判断。本信用评级报告中所引用的有关资料主要由受评级机构提供，本评级机构并不保证引用资料的真实性、准确性和完整性。

本评级机构保证所出具的评级报告遵循了独立、客观、公正的原则，未因受评级机构和其他任何组织或者个人的任何影响改变评级意见。

本信用评级报告及评级结论仅用于相关决策参考，不是对投资者买卖或持有、放弃持有被评债券的建议。

被评债券信用等级有效期与被评债券的存续期一致。同时，本评级机构已对受评对象的跟踪评级事项做出了明确安排，并有权在被评债券存续期间变更信用等级。本评级机构提醒报告使用者应及时登陆本公司网站关注被评债券信用等级的变化情况。



江苏联发纺织股份有限公司

2012年8亿元公司债券2014年跟踪信用评级报告

跟踪信用评级结果：

本期公司债券信用等级：AA

主体长期信用等级：AA

评级展望：稳定

债券剩余期限：42个月

债券剩余规模：8亿元

评级日期：2014年05月11日

上次信用评级结果：

本期公司债券信用等级：AA

主体长期信用等级：AA

评级展望：稳定

债券剩余期限：52个月

债券剩余规模：8亿元

评级日期：2013年06月19日

评级结论：

鹏元资信评估有限公司（以下简称“鹏元”）对江苏联发纺织股份有限公司（以下简称“联发股份”或“公司”）2012年发行的8亿元公司债券（以下简称“本期债券”）2014年的跟踪评级结果为：维持本期债券信用等级为AA，维持公司主体长期信用等级为AA，评级展望维持为稳定。

主要财务指标：

项目	2014年3月	2013年	2012年
总资产（万元）	402,963.34	401,519.27	380,794.74
所有者权益合计（万元）	258,487.57	255,198.66	235,894.11
资产负债率	35.85%	36.44%	38.05%
流动比率	3.84	3.72	4.08
营业收入（万元）	75,676.02	320,514.69	273,091.97
投资净收益（万元）	1,258.52	5,363.76	235.73
利润总额（万元）	6,519.71	40,425.65	32,161.05
综合毛利率	17.66%	20.74%	20.80%
总资产报酬率	-	11.98%	10.83%
EBITDA（万元）	-	62,560.94	48,498.64
EBITDA利息保障倍数	-	9.74	16.61
经营活动现金流净额（万元）	14,499.37	34,075.32	31,614.55

资料来源：公司2012-2013年审计报告及未经审计的2014年一季度报

正面:

- 公司整体经营情况较为稳定，主要产品的产销量有所增长；
- 公司货币资金较为充裕，整体资产质量较好；
- 公司整体盈利水平和经营活动现金生成能力有所提升。

关注:

- 公司产品以出口为主，汇率波动频繁，对出口外向型企业产生不利影响；
- 国内外棉价价差较大，公司配额不足，对公司原材料采购成本形成不利影响，存在一定的成本控制压力；
- 公司存货增长较快，面临一定的去库存压力；
- 公司应收账款及存货周转速度下降，整体资产运营效率有所下降；
- 公司有息负债规模较大，存在一定的债务压力。

分析师

姓名：郑舟 刘书芸

电话：021-51035670

邮箱：zhengzh@pyrating.cn

一、本期债券本息兑付及募集资金使用情况

经中国证券监督管理委员会《关于核准江苏联发纺织股份有限公司公开发行公司债券的批复》(证监许可【2012】1202号文核准,公司于2012年10月25日发行了票面利率为6.20%的5年期公司债券,共募集资金8亿元,扣除发行费用,募集资金净额为78,991.00万元。本期债券期限为5年,公司有权决定在本期债券存续期的第3年末上调本期债券后2年的票面利率,上调幅度为0至100个基点(含本数)。公司将于本期债券第3个计息年度付息日(即2015年10月25日)前的第10个交易日刊登关于是否上调本期债券票面利率以及上调幅度的公告。公司发出关于是否上调本期债券票面利率及上调幅度的公告后,投资者有权选择在本期债券的第3个计息年度付息日将持有的本期债券按面值全部或部分回售给公司,或选择继续持有本期债券。

本期债券发行所募集资金已使用完毕,全部用于补充流动资金。跟踪期内,本期债券支付利息一次,本金未兑付。

二、发行主体概况

2013年公司注册资本未发生变化,公司实际控制人未发生变化,且未发生重大人事变更。截至2013年底,公司控股股东江苏联发集团股份有限公司持有公司40.45%的股权,其中用于质押的股份数为5,660万股,占总股本的26.23%。公司跟踪期内,公司主营业务未发生变化。

截至2013年12月31日,公司总资产401,519.27万元,归属于母公司所有者权益244,294.52万元,资产负债率36.44%;2013年度,公司实现营业收入320,514.69万元,净利润29,082.27万元,经营活动产生的现金流净额为34,075.32万元。

三、经营与竞争

公司主要进行色织布、印染布及衬衣等棉纺产品的生产和销售。2013年公司实现营业收入320,514.69万元,同比增长17.37%,主要是公司印染新生产线投产,销售规模同比大幅增长所致。毛利率方面,2013年综合毛利率基本保持稳定,除衬衣毛利率有所下降外,其余产品毛利率均有所上升,2013年衬衣毛利率下降主要是贴牌接单价格下调及人员工资

成本上升所致，2013 年公司衬衣接单价格较 2012 年下降 2.84 元/件。2013 年棉纱毛利率上升，主要是因为 2013 年进口棉花用量上升，而进口棉花价格比国产棉花成本要低；能源动力毛利率上升，主要是因为 2013 年煤炭价格大幅下调所致；其他收入主要是色纱、针织布、原棉、废棉、加工等形成的收入，2013 年收入增长主要是因为色纱、针织布、加工业务大幅增加所致，其他收入毛利率上升，主要是因为染色和整理外加工及废棉毛利率上升所致。

表 1 公司 2012-2013 年营业收入构成和毛利率情况（单位：万元）

项目	2013 年		2012 年	
	收入	毛利率	收入	毛利率
面料	240,685.91	21.68%	216,895.24	20.86%
衬衣	39,334.78	24.65%	36,870.38	28.24%
棉纱	6,501.99	6.45%	2,895.40	4.31%
能源动力	5,021.88	31.20%	3,381.77	10.11%
其他	28,970.12	8.99%	13,049.19	5.19%
合计	320,514.69	20.74%	273,091.97	20.80%

资料来源：公司提供

2013 年公司主要产品产销量均实现增长，但库存增长较快，公司面临一定的去库存压力

2013 年公司印染新生产线投产，印染产能较投产前增长 50%左右，目前印染产能为 450-500 万米/月；同时 2013 年通过对色织布织布机的更新换代，目前色织布的产能为 1,200 万米/月左右。2013 年公司面料产品（包括色织布与印染布）生产 21,736 万米，较 2012 年增长 18.34%；实现销售量 17,062 万米，较 2012 年增长 17.07%。其中 2013 年色织布产销量分别同比增长 12.63%和 9.16%；印染布产销量分别同比增长 63.57%和 76.46%。销售价格方面，受到色织布价格下降影响，面料产品 2013 年全年销售均价为 14.11 元/米，较 2012 年的 14.88 元/米下降 5.17%。2013 年公司营业收入增长主要是印染布产销量的增长，截至 2013 年底，公司面料库存量同比增长 22.53%，增幅较大，公司面临较大的去库存压力。

由于公司生产的纯棉色织布是制作中高档正装衬衣的主要原材料，因此公司利用有效资源，形成了自身的衬衣产能，并逐步扩大，2013 年公司衬衣生产数量达 757 万件。同时，公司衬衣贴牌加工业务收入占衬衣收入的比重约为 80%，2013 年衬衣销售量不断增长，2013 年销售量为 753 万件，较 2012 年增长 7.92%。2013 年衬衣库存量为 129 万件，同比增幅不大。

表 2 2012-2013 年公司产销情况表

行业分类	项目	2013 年	2012 年	同比增减
------	----	--------	--------	------

色织布(万米)	销售量	14,039.35	12,861.12	9.16%
	生产量	18,371.11	16,310.60	12.63%
	库存量	1,010.76	955.99	5.73%
印染布(万米)	销售量	3,022.16	1,712.68	76.46%
	生产量	3,364.81	2,057.12	63.57%
	库存量	442.15	229.75	92.45%
衬衣(万件)	销售量	752.99	697.75	7.92%
	生产量	756.61	750.92	0.76%
	库存量	129.45	127.48	1.54%
棉纱(T)	销售量	2,192.48	1,065.37	105.80%
	生产量	12,340.65	10,173.53	21.30%
	库存量	3,607.69	2,269.86	58.94%
电(万度)	销售量	1,618.94	874.44	85.14%
	生产量	14,879.45	13,231.69	12.45%
蒸汽(T)	销售量	93,933.60	85,390	10.01%
	生产量	602,300	498,541	20.81%

资料来源：公司提供

总体上看，公司主要产品的产销量均实现增长，但库存增长加快，存在一定的去库存压力。

公司作为出口外向型企业，产品主要以外销为主，汇率及国际原材料价格变动对公司业绩存在一定影响

从销售区域来看，公司产品绝大部分为外销，2012、2013 年外销营业收入比重分别为 63.57% 和 63.31%。经过多年经营积累，公司与全球客商结为合作伙伴，已形成品牌商、贸易商及服装加工商为主体的国际贸易网络。产品主要销往美国、欧洲、日本、东南亚、香港等 30 多个国家和地区，2013 年日本及美国市场销售额下降，分别同比下降 26.56% 和 9.46%，主要是受客户需求量下降影响，而欧洲及其他国外市场的增长消除了美日地区销售下降的影响，2013 年公司其他外销地区主要包括韩国、印度、香港、印尼、孟加拉等地区，公司加大对这些地区的开拓力度，导致销售增加。从地区销售毛利率情况来看，2013 年公司国内销售收入毛利率略有下降，而国外销售毛利率均有所上升，近年为开拓市场，公司在除美、日、欧以外的其他外销地区市场的毛利率较低，但收入增长较快。

表 3 公司 2012-2013 年主营业务收入内外销分布情况表（单位：万元）

地区名称	2013 年			2012 年		
	收入	毛利率	占比	收入	毛利率	占比
国内	88,627.83	22.78%	30.40%	86,439.78	23.51%	33.24%
日本	11,213.40	24.79%	3.85%	15,287.77	23.23%	5.88%
欧洲	61,110.74	22.93%	20.96%	55,492.71	21.01%	21.34%
美国	76,304.73	22.29%	26.17%	84,280.34	20.61%	32.41%
其他	54,287.86	18.21%	18.62%	18,542.18	17.39%	7.13%

合计	291,544.57	21.91%	100.00%	260,042.78	21.58%	100.00%
----	------------	--------	---------	------------	--------	---------

资料来源：公司提供

总体来看，公司销售以外销为主，主要面临以下几方面的不利因素：一是汇率因素，近年来人民币对美元汇率不断创出新高，对于公司出口而言，人民币升值直接削弱了产品的价格优势，而汇率的波动也对公司定价机制构成不利影响；二是原材料价格因素，公司大部分产品以销定产，目前在手订单较为充足。国外客户一般按国际原材料价格核算成本并进行报价，但近年来，国内棉花价格高于国际棉花价格，2013 年公司棉花采购价格中，国际采购平均价格为 1.75 万元/吨，国内采购平均价格为 1.79 万元/吨，2013 年公司棉花的进口配额为 5,300 吨，无法满足需求。近年，公司采购的棉花主要作为公司纺纱的原材料，棉花采购占公司原材料采购的三分之一，受国际国内棉花差价影响相对较小。

四、财务分析

财务分析基础说明

以下分析基于经大华会计师事务所（特殊普通合伙）审计并出具标准无保留意见的 2013 年审计报告及未经审计的 2014 年一季度报表。

2013 年公司合并范围新增子公司 2 家，公司合并范围子公司情况详见附录四。

资产结构与质量

跟踪期内，公司资产规模稳步增长，货币资金充裕，资产流动性较高，整体资产质量较好

截至 2013 年末，公司总资产为 401,519.27 万元，较 2012 年增长 5.44%，继续稳步增长。跟踪期内，公司资产结构较为稳定，以流动资产为主，但非流动资产增长较快。

表4 公司主要资产构成情况（单位：万元）

项目	2014 年 3 月		2013 年		2012 年	
	金额	占比	金额	占比	金额	占比
货币资金	94,735.40	23.51%	113,674.94	28.31%	158,358.47	41.59%
应收账款	31,744.21	7.88%	33,350.87	8.31%	27,319.83	7.17%
存货	61,431.90	15.25%	65,430.12	16.30%	50,507.29	13.26%
其他流动资产	30,430.75	7.55%	767.97	0.19%	478.45	0.13%
流动资产合计	227,096.02	56.36%	226,370.88	56.38%	247,380.98	64.96%

固定资产	130,375.44	32.35%	130,708.15	32.55%	114,145.22	29.98%
其他非流动资产	30,000.00	7.44%	30,000.00	7.47%	-	-
非流动资产合计	175,867.33	43.64%	175,148.39	43.62%	133,413.76	35.04%
资产总计	402,963.34	100.00%	401,519.27	100.00%	380,794.74	100.00%

资料来源：2013年审计报告及未经审计的2014年一季报

跟踪期内，公司流动资产有所下降，至2013年底流动资产为226,370.88万元，较2012年增长8.49%，截至2014年3月底，公司流动资产规模变化不大。流动资产中应收账款及存货较2012年底增加较多，分别同比增长22.08%和29.55%，而货币资金同比减少28.22%。货币资金的减少是由于公司于2013年1月通过工商银行对海安县开发区经济技术开发总公司和海安县交通建设投资有限公司分别发放委托贷款2亿元和1亿元，海安投资建设有限公司为上述贷款提供连带责任保证担保，两笔贷款期限均为2年，贷款利率均为12.5%，均按月结息，每月20日结息，上述委托贷款计入其他非流动资产。截至2013年底，货币资金中受限资金规模为1,309.71万元，较2012年末的5,542.89万元大幅减少，2013年底受限资金主要是银行承兑汇票保证金和信用证保证金。应收账款增加主要是2013年印染布和服装销售金额较2012年增长较多所致。存货增长主要是印染布新生产线项目投产，以及随着销售规模增长备货量增加所致，截至2013年底，公司库存商品较上年同比增长13.53%，公司存在一定的消化库存的压力。作为生产型企业，公司非流动资产主要由固定资产构成。截至2013年底，固定资产较2012年增长14.51%，主要是印染生产线及染整二期项目投产。截至2013年底，公司固定资产成新率为69.07%，公司固定资产成新率总体较好。

总体来看，公司资产规模稳步增长，货币资金充裕，整体资产质量较好。

资产运营效率

公司应收账款及存货周转速度下降，资产运营效率有所下降

2013年，公司营业收入增长17.37%，而应收账款较上年增长22.08%，导致应收账款周转天数有所上升；2013年公司在产品及库存商品停库时间延长，存货周转天数由2012年的78.81天上升至2013年82.15天；公司应付账款周转天数延长至38.83天，整体上公司净营业周期有所延长，对营运资本的占用增加。

表5 公司近年资产运营效率指标（单位：天）

项目	2013年	2012年
应收账款周转天数	34.07	33.01
存货周转天数	82.15	78.81

应付账款周转天数	38.83	37.33
净营业周期	77.39	74.48
流动资产周转天数	266.06	256.85
固定资产周转天数	137.51	141.55
总资产周转天数	439.34	425.88

资料来源：公司 2013 年审计报告及未经审计的 2014 年一季度报

总之，2013 年公司应收账款及存货周转速度下降，流动资产周转天数及总资产周转天数均有所延长，资产运营效率有所下降。

盈利能力

公司营业收入增长较快，毛利率水平基本稳定，经营业绩有所提升

2013 年公司实现营业收入 320,514.69 万元，同比上升 17.37%；实现营业利润 37,159.90 万元，同比增长 23.59%；实现净利润 29,082.27 万元，同比增长 21.36%。2013 年公司综合毛利率较 2012 年保持稳定。期间费用方面，2013 年随着销售收入增加，销售费用相应增加；同时本期债券利息支付导致财务费增加，总体上 2013 年期间费用率有所上升。2013 年公司投资净收益为 1,258.52 万元，为委托贷款及银行理财收益。

表6 公司主要盈利指标（单位：万元）

项目	2014 年 3 月	2013 年	2012 年
营业收入	75,676.02	320,514.69	273,091.97
营业利润	6,292.48	37,159.90	30,066.04
投资净收益	1,258.52	5,363.76	235.73
利润总额	6,519.71	40,425.65	32,161.05
净利润	4,562.83	29,082.27	23,964.60
综合毛利率	17.66%	20.74%	20.80%
期间费用率	10.30%	9.74%	8.85%
总资产报酬率	-	11.98%	10.83%

资料来源：审计报告

总体上，2013 年公司营业收入增长较快，毛利率水平基本稳定，经营业绩有所提升。

现金流

公司经营活动现金生成能力较好，本期债券发行后公司短期资金压力得到显著缓解

2013 年，公司实现净利润 29,082.27 万元，经营获现能力得到增强，2013 年 FFO 为 46,916.37 万元，较 2012 年增加 7,868.90 万元。2012-2013 年公司经营活动现金流表现较好，2013 年经营活动现金流量净额为 34,075.32 万元，较 2012 年增加 2,460.77 万元。

2013 年公司购建固定资产投资支出主要是印染生产线的投入和织布机的置换投入，总体上 2013 年投资活动的现金流量净额为-54,422.03 万元，较上年现金流出增加主要是 2013 年对外委托贷款 3 亿元所致。目前，公司没有明确的项目投资计划，短期内投资支出压力不大。

2013 年筹资活动现金流净流出，主要是随着本期债券资金到位，公司资金压力得到缓解，偿还了部分银行借款以及分配较多股利所致。

表 7 公司现金流量情况（单位：万元）

项 目	2013 年	2012 年
净利润	29,082.27	23,964.60
非付现费用	16,870.04	13,651.43
非经营损益	964.06	1,431.44
FFO	46,916.37	39,047.47
营运资本变化	-12,798.41	-7,452.78
其中：存货减少（减：增加）	-14,922.82	-6,315.45
经营性应收项目的减少（减：增加）	-10,742.11	-2,686.18
经营性应付项目增加（减：减少）	12,866.52	1,548.85
其他	-42.63	19.84
经营活动产生的现金流量净额	34,075.32	31,614.55
投资活动产生的现金流量净额	-54,422.03	-16,693.64
筹资活动产生的现金流量净额	-19,922.15	75,767.20
现金及现金等价物净增加额	-40,450.35	91,011.64

资料来源：审计报告

资本结构与财务安全性

公司负债规模基本稳定，资产负债率不高，财务结构较稳健

跟踪期内，公司资产负债率有所下降，截至 2013 年底，公司资产负债率为 36.44%，较 2012 年下降了 1.61 个百分点，主要是发行本期债券后偿还了部分银行借款。

跟踪期内，公司负债结构较稳定，以非流动负债为主。流动负债主要由短期借款和应付账款构成，其中，短期借款余额有所减少，应付账款余额随着采购规模的上升有所增加。公司非流动负债主要是应付本期债券。截至 2013 年底，公司有息债务规模为 102,740.89 万元，较 2012 年同比下降 7.31%。公司有息负债规模仍较大，存在一定的本息偿付压力。

表 8 公司近年主要负债构成情况（单位：万元）

项目	2014 年 3 月		2013 年		2012 年	
	金额	占比	金额	占比	金额	占比

短期借款	20,257.49	14.02%	18,900.00	12.92%	26,464.53	18.26%
应付账款	26,600.00	18.41%	29,869.85	20.41%	24,936.02	17.21%
流动负债合计	59,065.34	40.88%	60,821.05	41.57%	60,688.67	41.88%
应付债券	79,280.97	54.87%	79,230.53	54.15%	79,028.78	54.54%
非流动负债合计	85,410.43	59.12%	85,499.56	58.43%	84,211.96	58.12%
负债合计	144,475.77	100.00%	146,320.61	100.00%	144,900.62	100.00%

数据来源：审计报告

从公司的偿债能力指标看，截至 2014 年 3 月，公司资产负债率下降至 35.85%，较 2012 年末下降 2.20 个百分点。公司资产中流动资产占比较高，流动资产对流动负债的覆盖程度较好，短期偿债能力较好。2013 年，公司 EBITDA 增加较多，由于利息支出大幅增加，导致 EBITDA 利息保障倍数下降较多，但公司盈利水平对利息支付的保障能力仍较强。

表 9 公司偿债能力指标

项目	2014 年 3 月	2013 年	2012 年
资产负债率	35.85%	36.44%	38.05%
流动比率	3.84	3.72	4.08
速动比率	2.80	2.65	3.24
EBITDA (万元)	-	62,560.94	48,498.64
EBITDA 利息保障倍数	-	9.74	16.61

数据来源：审计报告

五、结论

公司主营业务在多年经营中形成一定的规模及渠道优势，持续经营能力较强；跟踪期内，公司主要产品产销量有所增长；目前，公司资产质量较高，整体盈利水平和经营活动现金生成能力尚可，资产负债率不高；负债规模较稳定，但有息负债规模仍较大，存在一定的债务压力。

因此，鹏元决定维持本期债券信用等级为 AA，维持公司主体长期信用等级为 AA，评级展望维持为稳定。

附录一 合并资产负债表（单位：万元）

项目	2014年3月	2013年	2012年
货币资金	94,735.40	113,674.94	158,358.47
应收票据	1,067.74	835.85	1,270.60
应收账款	31,744.21	33,350.87	27,319.83
预付款项	6,923.44	9,611.70	7,798.22
应收利息	114.58	114.58	-
其他应收款	648.00	2,584.85	1,648.12
存货	61,431.90	65,430.12	50,507.29
其他流动资产	30,430.75	767.97	478.45
流动资产合计	227,096.02	226,370.88	247,380.98
长期股权投资	2,500.00	2,500.00	500.00
投资性房地产	3,099.34	2,891.80	1,704.70
固定资产	130,375.44	130,708.15	114,145.22
在建工程	1,158.95	890.96	8,183.72
固定资产清理	-	-	7.24
无形资产	6,840.16	6,190.48	6,254.60
商誉	4.53	4.53	4.53
长期待摊费用	711.91	731.21	1,080.28
递延所得税资产	1,176.99	1,231.27	1,533.47
其他非流动资产	30,000.00	30,000.00	
非流动资产合计	175,867.33	175,148.39	133,413.76
资产总计	402,963.34	401,519.27	380,794.74
短期借款	20,257.49	18,900.00	26,464.53
应付票据	867.00	2,284.00	2,181.40
应付账款	26,600.00	29,869.85	24,936.02
预收款项	3,800.43	3,660.26	3,090.34
应付职工薪酬	4,232.33	5,158.07	4,455.35
应交税费	47.31	-842.85	-2,340.75
应付利息	2,206.49	967.47	982.62
其他应付款	1,054.29	824.25	919.16
流动负债合计	59,065.34	60,821.05	60,688.67
长期借款	2,309.55	2,326.36	3,168.18
应付债券	79,280.97	79,230.53	79,028.78
其他非流动负债	3,819.91	3,942.67	2,015.00
非流动负债合计	85,410.43	85,499.56	84,211.96

负债合计	144,475.77	146,320.61	144,900.62
实收资本(或股本)	21,580.00	21,580.00	21,580.00
资本公积金	119,031.18	119,368.41	119,190.88
盈余公积金	10,818.99	10,818.99	8,531.31
未分配利润	96,951.18	92,556.03	75,427.85
外币报表折算差额	-21.42	-28.90	9.36
归属于母公司所有者权益合计	248,359.93	244,294.52	224,739.41
少数股东权益	10,127.65	10,904.13	11,154.70
所有者权益合计	258,487.57	255,198.66	235,894.11
负债和所有者权益总计	402,963.34	401,519.27	380,794.74

附录二 合并利润表（单位：万元）

项目	2014年3月	2013年	2012年
营业总收入	75,676.02	320,514.69	273,091.97
营业收入	75,676.02	320,514.69	273,091.97
营业总成本	70,642.07	288,718.55	243,261.66
营业成本	62,314.75	254,039.35	216,292.81
营业税金及附加	864.35	2,298.31	2,651.20
销售费用	3,618.32	15,767.56	12,626.03
管理费用	3,062.51	11,346.41	9,771.39
财务费用	1,111.59	4,107.08	1,764.39
资产减值损失	-329.46	1,159.84	155.84
其他经营收益	1,258.52	5,363.76	235.73
投资净收益	1,258.52	5,363.76	235.73
营业利润	6,292.48	37,159.90	30,066.04
加：营业外收入	231.82	3,469.71	2,282.81
减：营业外支出	4.59	203.96	187.80
其中：非流动资产处置净损失	0.00	83.63	23.43
利润总额	6,519.71	40,425.65	32,161.05
减：所得税	1,956.88	11,343.39	8,196.45
净利润	4,562.83	29,082.27	23,964.60

附录三-1 合并现金流量表（单位：万元）

项目	2014年3月	2013年	2012年
销售商品、提供劳务收到的现金	79,274.05	338,971.66	292,283.77
收到的税费返还	7,855.50	20,307.23	16,052.35
收到其他与经营活动有关的现金	910.07	9,454.56	5,847.28
经营活动现金流入小计	88,039.62	368,733.45	314,183.40
购买商品、接受劳务支付的现金	51,587.20	263,017.52	217,877.05
支付给职工以及为职工支付的现金	12,083.27	41,216.40	34,453.39
支付的各项税费	5,630.20	16,129.52	15,608.64
支付其他与经营活动有关的现金	4,239.58	14,294.70	14,629.78
经营活动现金流出小计	73,540.25	334,658.14	282,568.85
经营活动产生的现金流量净额	14,499.37	34,075.32	31,614.55
收回投资收到的现金	70,000.00	272,500.00	50,000.00
取得投资收益收到的现金	1,258.52	5,259.97	235.73
处置固定资产、无形资产和其他长期资产收回的现金净额	3,007.38	10,219.17	11,313.88
投资活动现金流入小计	74,265.90	287,979.15	61,549.61
购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金	7,860.25	37,601.89	27,174.04
投资支付的现金	100,000.00	304,799.29	50,500.00
取得子公司及其他营业单位支付的现金净额	-	-	569.20
投资活动现金流出小计	107,860.25	342,401.18	78,243.25
投资活动产生的现金流量净额	-33,594.35	-54,422.03	-16,693.64
吸收投资收到的现金	-	529.45	3,920.29
其中：子公司吸收少数股东投资收到的现金	-	529.45	3,920.29
取得借款收到的现金	11,757.49	30,345.21	43,408.40
收到其他与筹资活动有关的现金	762.94	5,542.89	3,252.00
发行债券收到的现金	-	-	79,040.00
筹资活动现金流入小计	12,520.43	36,417.55	129,620.69
偿还债务支付的现金	10,416.82	38,751.55	38,469.97
分配股利、利润或偿付利息支付的现金	1,283.86	16,278.44	9,791.86
其中：子公司支付给少数股东的股利、利润	945.15	1,641.44	594.90
支付其他与筹资活动有关的现金	60.45	1,309.71	5,591.66
筹资活动现金流出小计	11,761.13	56,339.70	53,853.49
筹资活动产生的现金流量净额	759.30	-19,922.15	75,767.20
汇率变动对现金的影响	98.63	-181.48	323.53
现金及现金等价物净增加额	-18,237.05	-40,450.35	91,011.64
期初现金及现金等价物余额	112,365.23	152,815.58	61,803.94
期末现金及现金等价物余额	94,128.18	112,365.23	152,815.58

附录三-2 合并现金流量补充表（单位：万元）

项目	2013年	2012年
净利润	29,082.27	23,964.60
加：资产减值准备	1,159.84	155.84
固定资产折旧、油气资产折耗、生产性生物资产折旧	14,853.15	12,947.45
无形资产摊销	333.39	212.77
长期待摊费用摊销	523.66	335.37
处置固定资产、无形资产和其他长期资产的损失	-580.95	-160.51
财务费用	6,606.58	2,518.47
投资损失	-5,363.76	-235.73
递延所得税资产减少	302.19	-690.79
存货的减少	-14,922.82	-6,315.45
经营性应收项目的减少	-10,742.11	-2,686.18
经营性应付项目的增加	12,866.52	1,548.85
其他	-42.63	19.84
间接法-经营活动产生的现金流量净额	34,075.32	31,614.55
现金的期末余额	112,365.23	152,815.58
减：现金的期初余额	152,815.58	61,803.94
间接法-现金及现金等价物净增加额	-40,450.35	91,011.64

附录四 2013年公司纳入合并范围子公司情况（单位：万元）

子公司名称	注册资本	持股比例	主要经营范围
阿克苏联发纺织有限公司	13,400	100%	棉纺（棉、麻、天丝、大豆纤维、竹纤维及人造纤维）生产、销售
阿克苏联发棉业有限公司	3,000	100%	棉籽收购、加工、销售；皮棉、棉籽购销；棉短绒加工、销售
海安县联发制衣有限公司	9,195	100%	服装生产销售、床上用品及纺织品、服装辅料销售；
淮安市联发制衣有限公司	100	100%	服装生产销售
宿迁联发制衣有限公司	600	100%	服装生产销售
泗阳联发霞飞制衣有限公司	200	100%	服装生产销售
江苏占姆士纺织有限公司	11,060	100%	服装、饰品、皮具、纺织品销售；经营各类商品及技术的进出口业务
上海豪恩服饰有限公司	1,650	100%	服装服饰、鞋帽、皮革制品、针纺织品、箱包
南通占姆士服饰有限公司	108	100%	服饰、服装纺织品的销售
深圳占姆士服饰有限公司	900	93.33%	服饰、饰品、皮具、鞋类、纺织品的销售
成都占姆士服饰有限公司	1,000	100%	销售：纺织、服饰及日用品
江苏苏中占姆士服饰有限公司	500	100%	服饰、饰品、皮具、鞋类、纺织品销售
广州占姆服饰有限公司	50	100%	服装、工艺美术品、服饰、皮具、鞋、纺织品的销售
南通联发领才织染有限公司	8,000	51%	生产销售高档针织面料和染色纱
江苏联发海之源医药有限公司	3,000	66%	生物医药及化工产品的技术开发、技术转让、技术咨询
联发纺织香港有限公司	20万美元	100%	纺织品、服装销售
联发纺织欧洲有限公司	13万美元	70%	纺织品服装涉及研发，市场开拓销售
联发纺织有限公司	10万美元	100%	纺织品、服装销售；纺织品、服装涉及研发
南通联发制衣有限公司	43.75 万美元	75%	生产销售服装、床上用品及纺织品
淮安市联发纺织有限公司	60.42 万美元	74%	生产高档色织布、销售公司产品
海安联发棉纺有限公司	27,946	100%	棉纺(棉、麻、天丝、大豆纤维、竹纤维及人造纤维)、棉花生产、销售；棉花收购、销售
南通联发热电有限公司	300 万美元	60%	生产销售电力（园区自用）、蒸汽、压缩空气、污水处理
南通联发印染有限公司	8,000	100%	印染布生产、销售；纺织原料；装饰材料、百货、五金、家用电器销售
南京安美科技有限公司	510	100%	生物医药及化工产品的技术开发、技术转让及技术咨询
金诚制衣有限公司	160万美元	100%	服装设计、生产加工、进出口贸易
联发领才织染有限公司	100 万港币	51%	针织面料和染色纱销售
江苏联发纺织材料有限公司	2,000	100%	纺织材料、纺织器材、纺织品、化工原料助剂、煤炭、金属材料交易、普通货物仓储、货运代理、房屋租赁、物业管理、纺织品检测服务、代理报关服务、自营和代理各类商品的进出口业务

附录五 主要财务指标计算公式

盈利能力	综合毛利率	$(\text{营业收入} - \text{营业成本}) / \text{营业收入} \times 100\%$
	营业利润率	$\text{营业利润} / \text{营业收入} \times 100\%$
	营业净利率	$\text{净利润} / \text{营业收入} \times 100\%$
	净资产收益率	$\text{净利润} / ((\text{本年所有者权益} + \text{上年所有者权益}) / 2) \times 100\%$
	总资产回报率	$(\text{利润总额} + \text{计入财务费用的利息支出}) / ((\text{本年资产总额} + \text{上年资产总额}) / 2) \times 100\%$
	成本费用率	$(\text{营业成本} + \text{营业费用} + \text{管理费用} + \text{财务费用}) / \text{营业收入}$
营运效率	应收账款周转天数 (天)	$[(\text{期初应收账款余额} + \text{期末应收账款余额}) / 2] / (\text{报告期营业收入} / 360)$
	存货周转天数(天)	$[(\text{期初存货} + \text{期末存货}) / 2] / (\text{报告期营业成本} / 360)$
	应付账款周转天数 (天)	$[(\text{期初应付账款余额} + \text{期末应付账款余额}) / 2] / (\text{营业成本} / 360)$
	营业收入/营运资金	$\text{营业收入} / (\text{流动资产} - \text{流动负债})$
	净营业周期(天)	$\text{应收账款周转天数} + \text{存货周转天数} - \text{应付账款周转天数}$
	总资产周转率(次)	$\text{营业收入} / [(\text{本年资产总额} + \text{上年资产总额}) / 2]$
资本结构 及财务安 全性	资产负债率	$\text{负债总额} / \text{资产总额} \times 100\%$
	总资本化比率	$\text{总债务} / (\text{总债务} + \text{所有者权益} + \text{少数股东权益}) \times 100\%$
	长期资本化比率	$\text{长期债务} / (\text{长期债务} + \text{所有者权益} + \text{少数股东权益}) \times 100\%$
	长期有息债务	$\text{长期借款} + \text{应付债券}$
	短期有息债务	$\text{短期借款} + \text{应付票据} + \text{一年内到期的长期借款}$
	有息债务	$\text{长期有息债务} + \text{短期有息债务}$
	流动比率	$\text{流动资产合计} / \text{流动负债合计}$
	速动比率	$(\text{流动资产合计} - \text{存货净额}) / \text{流动负债合计}$
现金流	EBIT	$\text{利润总额} + \text{计入财务费用的利息支出}$
	EBITDA	$\text{EBIT} + \text{折旧} + \text{无形资产摊销} + \text{长期待摊费用摊销}$
	自由现金流	$\text{经营活动净现金流} - \text{资本支出} - \text{当期应发放的股利}$
	利息保障倍数	$\text{EBIT} / (\text{计入财务费用的利息支出} + \text{资本化利息})$
	EBITDA 利息保障 倍数	$\text{EBITDA} / (\text{计入财务费用的利息支出} + \text{资本化利息})$
	现金流负债比	$\text{经营活动净现金流} / \text{流动负债}$
	FFO	$\text{净利润} + \text{非付现费用} + \text{非经营损益}$

附录六 信用等级符号及定义

一、中长期债务信用等级符号及定义

符 号	定 义
AAA	债券安全性极高，违约风险极低。
AA	债券安全性很高，违约风险很低。
A	债券安全性较高，违约风险较低。
BBB	债券安全性一般，违约风险一般。
BB	债券安全性较低，违约风险较高。
B	债券安全性低，违约风险高。
CCC	债券安全性很低，违约风险很高。
CC	债券安全性极低，违约风险极高。
C	债券无法得到偿还。

注：除 AAA 级，CCC 级以下等级外，每一个信用等级可用“+”、“-”符号进行微调，表示略高或略低于本等级。

二、债务人长期信用等级符号及定义

符 号	定 义
AAA	偿还债务的能力极强，基本不受不利经济环境的影响，违约风险极低。
AA	偿还债务的能力很强，受不利经济环境的影响不大，违约风险很低。
A	偿还债务能力较强，较易受不利经济环境的影响，违约风险较低。
BBB	偿还债务能力一般，受不利经济环境影响较大，违约风险一般。
BB	偿还债务能力较弱，受不利经济环境影响很大，违约风险较高。
B	偿还债务的能力较大地依赖于良好的经济环境，违约风险很高。
CCC	偿还债务的能力极度依赖于良好的经济环境，违约风险极高。
CC	在破产或重组时可获得保护较小，基本不能保证偿还债务。
C	不能偿还债务。

注：除 AAA 级，CCC 级以下等级外，每一个信用等级可用“+”、“-”符号进行微调，表示略高或略低于本等级。

三：展望符号及定义

类 型	定 义
正 面	存在积极因素，未来信用等级可能提升。
稳 定	情况稳定，未来信用等级大致不变。
负 面	存在不利因素，未来信用等级可能降低。

跟踪评级安排

根据监管部门规定及本评级机构跟踪评级制度，本评级机构在初次评级结束后，将在本期债券存续期间对发行主体开展定期以及不定期跟踪评级。在跟踪评级过程中，本评级机构将维持评级标准的一致性。

定期跟踪评级每年进行一次，在受评债券存续期内发行主体发布年度报告后两个月内出具一次定期跟踪评级报告。届时，发行主体须向本评级机构提供最新的财务报告及相关资料，本评级机构将依据发行主体信用状况的变化决定是否调整信用等级。

自本次评级报告出具之日起，当发生可能影响本次评级报告结论的重大事项时，发行主体应及时告知本评级机构并提供评级所需相关资料。本评级机构亦将持续关注与发行主体有关的信息，在认为必要时及时启动不定期跟踪评级。本评级机构将对相关事项进行分析，并决定是否调整发行主体信用等级。

如发行主体不配合完成跟踪评级尽职调查工作或不提供跟踪评级资料，本评级机构有权根据发行主体公开信息进行分析并调整信用等级，必要时，可公布信用等级暂时失效或终止评级。

本评级机构将及时在网站（www.pyrating.cn）公布跟踪评级结果与跟踪评级报告。